Lista De Exercicios Estatistica - 1

. O petréleo é separado por destilagao nas fragoes, listados na tabela seguinte

Fracao Temperatura de destilagdo ( YC') | Preco de venda por galdao (US $)
Gas Menos de 20 &
Petroéleo éter 20 |— 60 Cy
Ligroin 60 |— 100 Cs

Suponha que C ddlares é o custo de produzir um galao de petréleo e a temperatura de destilagao T esta
distribuido uniformemente em [0, 100]. Achar o lucro esperado pelas fragoes.

. O 5% das lampadas produzidas por certa maquina sio defeituosos. O tempo de vida,T, de uma lampada
defeituosa é uma varidvel exponencial com média 0,5 ano, enquanto que o tempo de vida T1 de uma lampada
nao defeituosa é uma varidvel aleatéria exponencial com média 2 anos. Calcular a probabilidade de uma
lampada:(a)Se queimar antes dos 2 anos. (b)Durar entre 2 e 4 anos.

. A fabrica de pneu "DURAMAS” produz um tipo de pneus que tem uma vida ttil média de 80.000 km e um
desvio padrao de 8.000 km. Supondo que essa vida 1til tem distribui¢ao normal :(a) qual é a probabilidade
de que um pneu dure més de 96.000 km ? (b) O 50% dos pneus durem entre a e b quilémetros. Achar os
valores a e b, sim eles sao simétricos respeito a média.

. Um combustivel para foguetes vai a conter certo porcentagem (chamado de X) de um componente especial.
As especificagoes exigem que X esteja compreendido entre 30 a 35 por cento. O fabricante terd um lucro
liquido no combustivel (por galdao ) que é a seguinte func¢ao de X:

0,10 por galao se 30 <z < 35
T(X)= 0,05 por galao se 35 <z <40 ou 25<z <30
-0,10 caso contrario

Se X ~ N(33,9). Calcular (a) a fungéo de probabilidade de T(X), (b) E(T(X)).

. Estudos meteorolégicos indicam que a precipitacao pluviométrica mensal em periodos de seca numa certa

regido pode ser considerada como seguindo a distribuicio Normal de média 30 mm e variancia 16 mm?2.

(a) Qual a probabilidade de que a precipitagao pluviométrica mensal no periodo da seca esteja entre 24mm
e 38mm?

(b) Qual seria o valor da precipitagao pluviométrica de modo que exista apenas 10% de chance de haver
uma precipitagao inferior a esse valor?

(c) Construa um intervalo central em torno da média que contenha 80% dos possiveis valores de pre-
cipitagao pluviométrica.

. Um teste de aptidao feito por pilotos de aeronaves em treinamento inicial requer que uma série de operagoes
seja realizada em uma rdpida sucessao. Suponha que o tempo necessario para completar o teste seja
distribuido de acordo com uma Normal de média 90 minutos e desvio padrao 20 minutos.

(a) Para passar no teste, o candidato deve completd-lo em menos de 80 minutos. Se 65 candidatos tomam
o teste, quantos sao esperados passar no teste?

(b) Se os 5% melhores candidatos serdo alocados para aeronaves maiores, quao réapido deve ser o candidato
para que obtenha essa posicao?

. A capacidade maxima de um elevador é de 500 kg. Se a distribuigao dos pesos dos usudrios é suposta normal

com média 70 kg e desvio padrao 10 kg. Qual é probabilidade de que 10 passageiros ultrapassem esse limite
?



